

① $\sum_{n=1}^{\infty} \operatorname{arctg} \frac{1}{n}, K/D?$ $\lim_{n \rightarrow \infty} \operatorname{arctg} \frac{1}{n} =$

$(\frac{1}{nr}) = n^{-r}$

$= \operatorname{arctg}(\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{n}) = \operatorname{arctg} 0 = 0$

nutri podmínka komo. je splněna

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\operatorname{arctg} \frac{1}{n}}{\frac{1}{n^r}} = \left| \frac{0}{0} \right| \stackrel{L'H}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{1 + \frac{1}{n^2}} \cdot (-\frac{1}{n^2})}{r \frac{1}{n^{r+1}}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{m^2+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^{r+1}}{r \frac{1}{n^{r+1}}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^{r+1}}{r(n^2+1)} =$

$r > 0$
 $r \leq 0, L=0$ pokračuj s výčtem

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^{r+1}}{r \cdot n^2} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2}{r \cdot n^2} = \frac{1}{r} \in (0, \infty)$

$\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{n} D \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \operatorname{arctg} \frac{1}{n} D$

$\sum_{n=1}^{\infty} \operatorname{arctg} \frac{1}{n} \stackrel{L'H}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\operatorname{arctg} \frac{1}{n+1}}{\operatorname{arctg} \frac{1}{n}} = \left| \frac{0}{0} \right| =$

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{1 + \frac{1}{(n+1)^2}} \cdot (-\frac{1}{(n+1)^2})}{\frac{1}{1 + \frac{1}{n^2}} \cdot (-\frac{1}{n^2})} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{(n+1)^2+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2+1}{(n+1)^2+1} =$

$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2}{n^2} = 1$ nelze rozhodnout

$$\textcircled{2} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^n}{n!} \quad \text{KID?} \quad \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\cancel{(n+1)}^{n+1} \cdot \cancel{n!}}{\cancel{(n+1)!} \cdot n^n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^n}{n^n} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n = \boxed{e} > 1 \text{ řada diverguje}$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \ln \left(1 + \frac{1}{n}\right)^n$$

$$\textcircled{3} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{m^{2n}}{(2n+1)!} \quad \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{(n+1)^{2n+2}}{(2n+3)!}}{\frac{n^{2n}}{(2n+1)!}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(2n+1)! (n+1)^{2n+2}}{(2n+3)(2n+2)(2n+1)! n^{2n}} =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{(n+1)^2}{(2n+3)(2n+2)} \cdot \left[\frac{(n+1)}{n} \right]^2 =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n^2}{4n^2} \cdot \left[\lim_{n \rightarrow \infty} \left(1 + \frac{1}{n} \right)^n \right]^2 = \frac{1}{4} \cdot e^2 = \left(\frac{e}{2} \right)^2 > (1)^2 = 1$$

$$\frac{e}{2} \approx \frac{2.71}{2} > 1$$

Řada diverguje

④ $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{\left(\frac{n+1}{n}\right)^n}$ odmocninové krit

$a_n \geq 0$ $\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{a_n} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt[n]{n}}{\frac{n+1}{n}} = \frac{1}{1} = 1$ *nelze říci*

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln n}{n} = \frac{\infty}{\infty} \stackrel{L}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{n}}{1} = 0$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n}{\left(1 + \frac{1}{n}\right)^n} = \frac{\infty}{1} = \infty \neq 0$ nutná podmínka konv. není splněna
tedy řada diverguje

$$\textcircled{5} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n^2+1}{2^n}$$

$a_n \geq 0$

K/D \sum

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \sqrt[n]{\frac{n^2+1}{2^n}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\sqrt[n]{n^2+1}}{2} = \frac{1}{2} < 1$$

tidak konvergen

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\ln(n^2+1)}{n} \stackrel{y}{=} \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{n^2+1} \cdot 2n}{1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{2}{\cancel{2n}} = 0 = 1$$

⑥ $\sum_{m=1}^{\infty} a_m$ K/D?, $a_m = \begin{cases} 2^m, & m \text{ sude} \\ \frac{3}{(n+1)^m}, & m \text{ liche} \end{cases}$

$a_m \geq 0$ $\sqrt[m]{a_m} = \begin{cases} 2, & m \text{ sude} \\ \frac{\sqrt[m]{3}}{m+1}, & m \text{ liche} \end{cases}$

$\rho < 1$
 $\rho < 1$

$\lim \sqrt[m]{a_m} \neq$ $\limsup \sqrt[m]{a_m} = 2 > 1$
 $\liminf \sqrt[m]{a_m} = 0$

řada diverguje

7) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(n+d)^p}$ K/D? $d \geq 0, p \in \mathbb{R}$ *integrálna hodnota*

$a_n = \frac{1}{(n+d)^p} = f(n) \rightarrow f(x) = \frac{1}{(x+d)^p}$

1) $f(x) \geq 0$ $[N, \infty)$
 2) $f(x)$ klesajúca

$p \leq 0$ nemá splnenú NPK \rightarrow řada \mathbb{D}

$\sum_{n=1}^{\infty} (n+d)^{-p}$

$\lim_{n \rightarrow \infty} a_n \begin{cases} \neq 0, & p < 0 \\ = 1, & p = 0 \end{cases}$

1) $(x+d)^p \geq 0 \checkmark$ $f(x) > 0 \checkmark$
 $x \geq 1$

2) $f' = \left[(x+d)^{-p} \right]' = -p(x+d)^{-p-1} =$

$\begin{cases} p > 0 \\ -p < 0 \end{cases}$

$\begin{cases} x+d > 0 \\ x+d > 0 \end{cases}$

$p > 0$

$$\int_N^{\infty} \frac{1}{(x+d)^p} dx = \left| \begin{matrix} u = x+d \\ du = dx \end{matrix} \right| = \int_{N+d}^{\infty} \frac{1}{u^p} du = \int_{N+d}^{\infty} u^{-p} du =$$

$$= \left[\frac{u^{-p+1}}{-p+1} \right]_{N+d}^{\infty} = \lim_{u \rightarrow \infty} \frac{1}{(-p+1) u^{p-1}} - \frac{1}{(-p+1) (N+d)^{p-1}}$$

$\begin{cases} \in \mathbb{R} \\ p=1 \end{cases}$

$\lim_{u \rightarrow \infty} \frac{1}{u^{p-1}} = \begin{cases} 0 & K \quad p-1 > 0 \rightarrow p > 1 \\ \infty & D \quad p-1 < 0 \rightarrow p < 1 \\ \text{---} & \text{---} \end{cases}$

$\int_{N+d}^{\infty} \frac{1}{x} dx = \left[\ln x \right]_{N+d}^{\infty} = \lim_{x \rightarrow \infty} \ln x - \ln(N+d) = \infty \quad \mathbb{D}$

řada pre $p \leq 1$ diverguje pre $p > 1$ konverguje

$\textcircled{p} \sum_{n=2}^{\infty} \frac{\ln n}{n^2}$

K/D?

de integralni kvit rada K

$$f(x) = \frac{\ln x}{x^2} \geq 0 \quad x \geq 3$$

$$f' = \frac{\frac{1}{x} x^2 - 2x \ln x}{x^4} = \frac{1 - 2 \ln x}{x^3}$$

< 0
 $x^3 > 0$ < 0 na $(3, \infty)$

f je klesajúca!

$$\int_3^{\infty} \frac{\ln x}{x^2} dx = \left| \begin{array}{l} u = \ln x \quad u' = \frac{1}{x} \\ v' = \frac{1}{x^2} \quad v = -\frac{1}{x} \end{array} \right| =$$

$$= \left[-\frac{\ln x}{x} \right]_3^{\infty} + \int_3^{\infty} \frac{1}{x^2} dx = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{\ln x}{x} + \frac{\ln 3}{3} - \left[\frac{1}{x} \right]_3^{\infty} =$$

$$= \frac{\ln 3}{3} - \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{1}{x} + \frac{1}{3} = \frac{\ln 3 + 1}{3} < \infty$$

$\frac{1}{x} \rightarrow 0$
 integrál K

9) $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n! n^{-1} (n-1)!}{q(q+1)\dots(q+n)} \quad K/D?$

$q > 0$

$\prod_{i=0}^n (q+i)$

$$a_n = \frac{(n-1)!}{\prod_{i=0}^n (q+i)} > 0$$

$$\frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{\frac{n!}{\prod_{i=0}^{n+1} (q+i)}}{\frac{(n-1)!}{\prod_{i=0}^n (q+i)}} = \frac{n \cdot \cancel{(n-1)!}}{\cancel{(n-1)!} \cdot (q+n+1) \cdot \prod_{i=0}^n \cancel{(q+i)}} = \frac{n}{q+n+1}$$

$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{a_{n+1}}{a_n} = \frac{1}{1} = 1$ *nelimnu rozhodnut*

raabehs kral

$$\lim_{n \rightarrow \infty} n \left(1 - \frac{a_{n+1}}{a_n} \right) = \lim_{n \rightarrow \infty} n \left(1 - \frac{n}{q+n+1} \right) =$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} n \frac{q+n+1-n}{q+n+1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{n(q+1)}{q+n+1} = \left(\frac{\infty}{\infty} \right) = \frac{q+1}{1} =$$

podle raabehs kral rada K = $q+1 > 1$

10

$$\sum_{n=2}^{\infty} \frac{1}{n^3 \ln n}$$

řada konverguje

K/D

a_n je nerostoucí ✓
 $n^3 \ln n$ je součin ruz.
tedy řada
 $\rightarrow \frac{1}{n^3 \ln n}$ klesá

$a_n \geq 0$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{n^3 \ln n}}{\frac{1}{n^3}} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{1}{\ln n} = 0$$

K

$$\sum_{n=3}^{\infty} \frac{1}{n^3} K$$

$$\sum_{k=1}^{\infty} 2^k a_{2^k} \quad a_n \sim 2^k a_{2^k}$$

$$= \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{(2^k)^3 \ln 2^k} = \frac{1}{\ln 2} \sum_{k=1}^{\infty} \frac{1}{2^{3k} \cdot k}$$

K/D
2
0

konv.

$$\lim_{k \rightarrow \infty} \frac{\frac{1}{2^{3k}}}{\frac{1}{2^{3k} \cdot k}} = \lim_{k \rightarrow \infty} \frac{1}{k} = \frac{1}{\infty} < 1 \text{ řada } K$$